
 

                                                                       

   

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

                  Αθήνα,  27/03/2023 
 
Του: Αντωνίου Μυλωνάκη, Βουλευτή Α΄ ανατολικής Αττικής 
 
 
ΠΡΟΣ:  τον κ. Υπουργό  Εθνικής Άμυνας 
               
 
ΘΕΜΑ:   «Εν αναμονή συμφωνίας για απόκτηση των αεροσκαφών τύπου  F-35, 5ης  
γενιάς» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
 
Η Ελλάδα φέρεται να απέστειλε στις Ηνωμένες Πολιτείες της Αμερικής  αίτημα απόκτησης   
(LOR) του μαχητικού 5ης γενιάς F35 για λογαριασμό της Πολεμικής Αεροπορίας, 
προκειμένου να ενισχυθεί ακόμα περισσότερο η εθνική άμυνα της χώρας. Συγκεκριμένα, 
φέρεται ότι το αρμόδιο Υπουργείο στο σταλθέν αίτημα προς τις Η.Π.Α  κάνει λόγο την 
αγορά είκοσι  (20) [με την δικαίωμα αιρέσεως για επιπρόσθετα είκοσι (20)] 
υπερσύγχρονων αμερικανικών αεροσκαφών τύπου F-35. 
 
Εν  αναμονή της αμερικανικής απάντησης για διαθεσιμότητα, μέσω της προβλεπόμενης 
διαδικασίας (LOA), στην οποία θα περιέχονται όλες οι λεπτομέρειες, προκειμένου η 
Ελλάδα να αποκτήσει το άνω μαχητικό, τύπου «stealth», το αρμόδιο Υπουργείο πρέπει 
να επιλέξει την κατάλληλη εν Ελλάδι αεροπορική βάση, η οποία θα αποτελέσει το 
ορμητήριο για τα νέα μαχητικά. 
 
Οποιαδήποτε ελληνική αεροπορική βάση κι αν επιλεγεί  (παρότι υπάρχει επικρατέστερη) 
θα χρειαστούν οι απαραίτητες εργασίες αναβάθμισης των εγκαταστάσεων, καθώς οι 
Αμερικάνοι ορίζουν αυστηρότατες προδιαγραφές σε ζητήματα ασφαλείας, επικοινωνιών, 
διαλειτουργικότητας και ηλεκτρονικού εξοπλισμού για την παραλαβή και διατήρηση των 
μαχητικών. Ως εκ τούτου, οι απαραίτητες εργασίες απαιτούν  επεμβάσεις αναβάθμισης 
των εγκαταστάσεων με υψηλό κόστος. 
 
Χαρακτηριστικό των απαιτούμενων και άκρως αναγκαίων αναβαθμίσεων είναι ότι κάθε 
χώρος (shelter) που θα φιλοξενεί ένα μαχητικό F-35 θα πρέπει να διαθέτει πέρα από τον 
υπόλοιπο εξοπλισμό και οπτική ίνα, έτσι ώστε κάθε φορά που το αεροσκάφος θα 
επιστρέφει από αποστολή, θα συνδέεται με την οπτική ίνα για να ελεγχθούν όλα τα 
δεδομένα και το λογισμικό του.  
 
 
 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Βάσει των ανωτέρω:  
 
 
Ερωτάται  ο κ. Υπουργός: 
 

1) Μαζί με το αίτημα απόκτησης (LOR) έχει καταθέσει το αρμόδιο Υπουργείο και 
αίτημα υποστήριξης (SSI) από τις Η.Π.Α σχετικά με τις απαιτούμενες 
αναβαθμίσεις στην επιλεχθησόμενη ελληνική αεροπορική βάση για να 
φιλοξενηθούν τα F35; 

2) Υπάρχει αντίστοιχο  αίτημα υποστήριξης (SSI) στις συμφωνίες απόκτησης των 
μαχητικών  αεροσκαφών τύπου «Rafale»; 
 

Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΜΥΛΩΝΑΚΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ 




